

# 全国小额担保贷款操作管理技术研讨会在洛召开 我市个人搞文化创意产业 最高可贷30万

□记者 武逸民 特约记者 李帆 见习记者 任娜

昨日,记者从在我市召开的全国小额担保贷款操作管理技术研讨会上获悉,今年我市将进一步放宽小额担保贷款限制,文化创意产业也将首次被纳入申请小额担保贷款的范围。

## 文化创意产业个体经营者最高可贷款 30 万

市人力资源和社会保障局相关负责人表示,为扶持新兴产业发展,文化创意产业可以申请小额担保贷款,所需要的贷款贴息资金由同级财政负担。

据介绍,文化创意产业是以创造力为核心的新兴产业,主要包括

广播影视、动漫、音像、传媒、视觉艺术、表演艺术、工艺与设计、雕塑、环境艺术、广告装潢(不含广告公司)、服装设计、软件和计算机服务等方面的创意群体。该负责人称,从事文化创意产业个体经营者最高可申请 30 万元小额担保贷款,从事文化创意产业微型企业最高可申请 100 万元小额担保贷款。

## 今年我市拟发放小额担保贷款 12 亿

“今年以来,我市已发放小额担保贷款 2 亿余元,扶持 3000 多名创业者实现自主创业。”该负责人表示,今年我市拟发放小额担保贷款 12 亿元,力争达到 15 亿元,可直接带动 2.5 万人创业。

据介绍,目前我市小额担保贷

款的对象主要分为三大类:第一类是在法定劳动年龄内,诚实守信,有一定自有资金和创业愿望,具备创业条件的自主创业、自谋职业人员,包括失业人员、复员转业退役军人、大中专毕业生、残疾人、回乡创业农民工和被征地农民;第二类是符合第一类条件的人员合伙经营、组织起来就业创办的经济实体;第三类是合法经营和有一定自有资金,吸纳符合第一类条件的人员达到规定要求的微型企业、劳动密集型小企业。

该负责人说,为更好地推动全民创业,今年我市将自主创业、自谋职业人员申请的小额担保贷款额度提高至 10 万元;对合伙经营、组织起来就业的经济实体和微型企业,可按照人均 5 万元至 10 万元适当扩大贷款规模,一般不超过 100 万元。对符合条件的劳动密集

型小企业或集中使用残疾人的企业,可根据该企业实际招聘符合条件的人数,按照人均 5 万元至 10 万元合理确定贷款额度,一般不超过 200 万元。

## 恶意骗贷者将被移交司法机关处理

据介绍,目前,我市放贷资金和银行的担保基金比例为 5:1,如有 10 万元贷款收不回来,担保基金就要拿出 10 万元用于填补亏空,随后将有 50 万元放贷资金受影响。

该负责人提醒,申请小额担保贷款诚信最重要,如果发现贷款者有恶意骗贷嫌疑,在追回贷款的同时还会永久取消其贷款资格,对于情节严重的恶意骗贷者还将移交司法机关处理。

盲人保健按摩师培训班昨日开班,今后市残联将开设更多残疾人职业技能培训课程——

## 想学一技之长 赶快报名吧

□记者 谢磊 通讯员 陈向斌

昨日上午,市残联 2012 春季盲人保健按摩师培训班在河南推拿职业学院培训发展中心正式开班,我市 35 名残疾人将在 3 个月内免费接受相关课程培训。今后,市残联还将根据残疾人意愿,开设更多职业技能培训课程。

## 今后将开设系列残疾人职业技能培训课程

本次培训的对象为视力残疾人和轻度下肢残疾人,由我市各县(市)、区选拔推荐。培训从昨日开始,7月16日结束。其间,这 35 名残疾人将在河南推拿职业学院培训发展中心接受人体解剖、中医学理论、按摩基础学、保健按摩学等课程的培训,培训费用及食宿费用全部由市残联承担。培训结束后,这 35 人还将接受培训结业考试。市残联将会同劳动部门对考试合格者进行职业资格鉴定,对通过相关审核者,颁发职业资格证书。

据市残联就业服务中心相关负责人透露,除了本次盲人保健按摩师培训外,市残联就业服务中心将在日后组织一系列以残疾人为服务对象的职业技能培训课程,并将根据残疾人朋友的意愿和想法,安排、组织相关培训。

## 符合这些条件,可报名学技能

凡具有我市户口,持有二代残疾人证,在法定劳动就业年龄段,有培训意愿,生活能够自理的残疾人均可向户口所在地残联就业服务机构报名登记,并陈述自己的培训意向和建议。

各县(市)区残联将把残疾人朋友的意见统一汇总整理上报至市残联,后者将根据相关申请情况,挑选热门课程,组织残疾人开展职业技能培训。如想进一步了解详情,残疾人朋友可向市残联就业服务中心咨询,咨询电话为 69910168、69910156。

市残联就业服务中心相关负责人表示,之所以开展这些职业技能培训课程,目的是想让全市的残疾人朋友能够掌握一技之长,方便他们就业或自主创业,市残联日后也将为残疾人就业给予更多帮助和扶持。

# 昨日举行的农民工专场招聘会 创业扶植政策成咨询热点

□记者 武逸民 特约记者 李帆 文/图

昨日,市关爱农民工广场宣传活动暨农民工现场招聘会在新区宝龙城市广场举行,前来咨询创业扶植政策的人比求职者还多。

## 1854 人达成就业意向

“不到一小时我就和两家企业达成了就业意向。”在新区宝龙城市广场,伊滨区诸葛镇农民刘志刚拿着两份面试通知单一脸笑容地说。

市人力资源和社会保障局相关负责人表示,此次招聘会共有 90 多家企业参加,提供岗位 5322 个,涉及机械加工、电子装配、纺织服装、营销、物流、宾馆服务、家政服务 100 多个工种。截至昨日 12 时,共有 1854 人和企业达成就业意向。

## 更多人关注创业扶植政策

“我计划在关林市场开个电动车修理铺,现在缺少启动资金,能否申请小额担保贷款?”在市人社

局小额担保贷款及创业技能培训咨询台前,关林镇的郑介国问。市人社局相关负责人说,来咨询创业扶植政策的人比求职者还多。

据介绍,目前我市扶植自主创业的政策主要有两项。一是鼓励创办微型企业,对在我市进行工商登记注册且注册资金在 10 万元以下,用工在 20 人以内,并与员工签订 1 年以上劳动合同、缴纳社会保险金的微型企业,按照“投资者出资、财政补助、财政奖励、小额贷款支持”的模式予以扶持。二是拓宽小额担保贷款扶持范围,提高放款额度,全面落实《洛阳市小额担保贷款支持全民创业实施办法》,提高小额担保贷款额度,降低担保门槛,逐步取消反担保。

10 时至 12 时,仅小额担保贷款咨询台就接待了 200 多名政策咨询者,该服务台负责人说,他们在现场共发放培训、创业就业、小额担保贷款、社会保险、维权等政策法规宣传页 11000 余份。

## “保姆荒”今年有望缓解

“只要愿意做,有相关经验,

志愿者为咨询者讲解相关政策。



现在月最低工资能拿到 1500 元,公司年底还有其他奖励。”在招聘会现场,好月嫂洛阳总店招聘负责人称,目前,每月 2000 元的薪酬也很难招聘到经验丰富的家政服务员。

市家庭服务业协会相关负责人表示,我市家政服务员的缺口越来越大,家政服务行业薪酬普涨,家政服务员月工资比去年同期约

涨 500 元。

为缓解“保姆荒”的现状,今年我市将培育优秀家庭服务企业 30~50 家,创造就业岗位 1.5 万个以上;建设 5~10 个家庭服务业培训基地,年培训家政服务人员 1 万人以上;实现家政服务人员全部持证上岗等,用以改善家政服务人员供不应求的局面。

**NEW VISION**  
新视野眼镜  
河南|省|著|名|商|标

**尚镜单品 Sale** 潮品低至 **50** 元

**全场七五折**

**Bolon** 暴龙 EYEWEAR | **PROSUN** 保圣

**首场特卖**

活动时间截至4月22日

视觉专业活动专题

悦美抗疲劳 REMARK  
热感抗疲劳、蓝光、防辐射等

**HOYA 国际视光学专家**  
日本豪雅  
**公益活动洛阳行**

针对成人抗疲劳镜片及青少年多焦点等功能性眼镜的使用进行专业验配和现场指导。  
4月21日-22日 广州市场轴二小西侧(大明眼镜 64925987)

REMARK 抗疲劳系列镜片 360°修正人性化设计  
买镜片送价值 160 元/260 元镜架

免费服务热线  
**800 833 1808**